



D. O. M.

El señor

D. Juan Piñol Queraltó del Comercio

Falleció a las once de la mañana de ayer
A la edad de 63 años

R. I. P.

Sus desconsolados hermanos don José, doña Josefa, doña Teresa (ausente), don Pedro, don Martín y doña Paula (presentes); hermanos políticos doña Elvira Escolano, doña María Rodríguez, doña Rosa Mitjans y don José Rovira; tíos, sobrinos, primos y demás parientes, participan tan sensible pérdida a sus amigos y ruegan se sirvan asistir a la conducción del cadáver, que se celebrará hoy a las once de la misma, desde la casa mortuoria, calle Don Juan de Villarrasa, núm. 2, a la plaza de San Agustín, donde se despedirá el duelo, por lo que les quedarán agradecidos.

No se reparten esquelas.

Se suplica no asistan coches.

El martes a las once de la mañana, se celebrarán los funerales en la iglesia de los Santos Juanes, por el alma del finado.

ni tan noble como estrechar la mano del caído.

Y... hasta la feria del año próximo, Intrepido Méndez, verdadero rey de la estocada macho, que bien merecida la tiene. AGUAIYO.

El peso de los toros
Primer, 289 kilogramos; segundo, 254; tercero, 283; cuarto, 305; quinto, 297; sexto, 279; séptimo, 277, y octavo, 274. Total, 2.258 kilogramos.

HOY y MAÑANA:

Toro corrido

CASA ALFARO

Sucursal: Mercado Nuevo, 56 y 58

Precios: 60 céntimos menos por kilo que la carne de vacuno

Durante los días de feria habrá a la venta ternera lechal

KOLA CORTALS

ANIS DEL GALLO

Al público:

EL NUEVO VIENA

C. de las Barcas, núm. 31

Su dueño, Mariano Andreu, participa a su numerosa clientela y público en general, que todos los domingos, desde las cinco de la mañana, encontrará pan caliente.

Piso principal

espacioso, se alquila en la

Calle del Milagro, núm. 9

Razón: PAZ, 17, 1.º

Tiñase usted las

CANAS con el Agua Virginal, no mancha y devuelve su color natural.

Farmacia de la Morera

Se compran

desperdicios de papel, de 20 a 50 céntimos kilo, especial para archivos.

Cuarto, 167 - Teléfono 1.460

FERIA DE JULIO

El día de ayer

Después de nueve días de constante aljetro y fiestas sin interrupción, aún no hemos encontrado uno que, cansado, busque la tranquilidad; donde suene la «con-saina» allí se agolpa la gente, como si fuese el primer día, y grandes y chicos se disputan los primeros sitios.

Los trenes, tranvías y carricos de «le-gre» («lauradors») siguen votando sus cargas humanas en nuestra capital, que viste con las galas de día de fiesta.

Toda la Prensa sigue anunciando nuevos festejos, y desde toda la región llegan noticias comunicativas de sus entusiasmos y de sus trabajos para el festival de la región de Levante.

Dicho festival promete ser un acontecimiento artístico, en el que se combinan las bellezas de nuestras mujeres, las concepciones de los artistas y los adelantos de la ciencia, que empuja el aparato que, majestuoso, cruzará el espacio durante la celebración del festival.

Añadido, la ciudad de las palmeras, siente desde lejos el estallido de las cascadas, el canto de «cabezas», las ovaciones del circo taurino y las explosiones de alegría del peso del real, y siguiendo con su vista desde los picachos rocosos de Aitana las luces de los pabellones, envía su alma para que conviva entre nosotros, y ahora, como siempre, comunicando de nuestras alegrías, pues siempre juntos escribieron su historia.

Castellón y toda la parte alta de la región, campos de dorados frutos, tienen en la capital representaciones nutridísimas, que recorriendo la capital nadie dice que son forasteros, sino hermanos, «cohen-t de la tierra».

Durante todo el día el sol lo inundó todo, y las horas de fuego las enduló el mar con sus brisas y tranquilas aguas, que invitan a no salir.

La tarde, buena para todos, y mala para la reventa de localidades de toros, pues hay quien dijo que el sol se vendió a 0'25. ¿Lo creemos?

El desfile estuvo poco animado, sin duda por ser de moderna creación; pero no por eso faltaron lindas caritas de rubias guedejas, que en graciosos mohines lanzaban las serpentinas que en espirales se entrelazaban con los otros coches.

Tampoco faltaron los grupitos de gente joven, que en «s» de la fusión jugueteaban con el amor, que, sentado en un pabellón o luciendo sus aires de sultana en la capota de un coche, derrocha sonrisas para el galán de sus sueños de ni-

ña, siempre bellos y lejos de realizarse, por ello más bellos y deseados.

El desfile por la capital terminó pronto, quedando como tropieza de la fiesta la iluminación de la torre de Santa Catalina, evocadora de nuestros antepasados.

Por la noche, como siempre, animación en los bailes, animación en la feria y aplausos para el prototípico constructor del castillo.

Música, luz, alegría, y a esperar más música, que estos días tendremos, y buenas.

Para la tómbola

La tómbola de la Asociación de Obre-ros en General ha sido agraciada con tres nuevos regalos, consistentes en dos escribanías, una de bronce, del excelentísimo y reverendísimo señor Arzobispo, y otra de la Sociedad coral El Micalet, y una pille-tera de piel y plata, del gobernador de la provincia.

Bailes populares

Durante los bailes de ayer, esta noche y mañana, con objeto de mejorar el programa, se ha introducido la siguiente innovación en este festejo:

Cante flamenco, por el aplaudido can-terero Chiquet de Pedralva y la conocida cantadora Vicenta García, acompañados por el afamado tocador Bonifa.

Preguntamos: ¿Se repartirá manzanilla?

Festival de la Región de Levante

Continúa la subcomisión de Nuevos Festejos con verdadero entusiasmo la organiza-ción del festival de la Región de Levante; y tanto el presidente, don Manuel Juan, como el señor Palau, autor del proyecto, se multiplican para que no falte ningún detalle en tan sugestivo festejo, y es de esperar que el día 4 de Agosto, señalado para la fiesta, será un día memorable para esta ciudad.

De Alicante, de Castellón, de Alcoy, de Segorbe, de todas las poblaciones más im-

portantes de la región levantina, se reciben noticias anunciando que se preparan todas a rendir a la hermana mayor, a su querida Valencia, el homenaje de amor y de cariño que selle para siempre la unión de toda esta fértil comarca que baña el Mediterráneo.

Balompí

En el campo del camino de Algrós se jugará esta tarde el primer partido entre el Cartagena y Valencia.

Los forasteros, este año, han quedado campeones de la región levantina, sección Sur, no de toda la región, como se publicó en la Prensa de la noche.

A cada uno lo suyo.

El partido ha despertado gran interés.

Certamen musical

Para el Certamen musical que se cele-brará el lunes y martes, se han inscrito las siguientes bandas:

De 40 plazas: Victoria, de Alcedia de Carlet; Banda municipal de Sueca; La Lealtad, de Villamarchante, y La Primitiva, de Carcagente.

Interpretarán «Ramuntcho», obertura sobre temas populares vascos.

Bandas inscritas en la primera sección. —Primitiva, de Puebla de Vallbona, 55 plazas; interpretará «Las fasses del cam-po», idilio sinfónico.

Unión Musical, de Liria, 57 plazas; in-terpretará «Los girondinos», obertura sinfónica.

Sociedad Musical Obrera, de Torrente, 56 plazas; interpretará «Los girondinos», obertura sinfónica.

La Banda municipal de Valencia inter-pretará «Scherzazade», suite oriental (pri-mera vez).

La de Barcelona interpretará «Leona-ra», obertura número 3.

Con tan buenos elementos, no dudamos de las dos buenas tardes que pasarán los aficionados.

La Banda municipal de Barcelona.

El alcalde señor Semper recibió ayer tarde el siguiente despacho: «Barcelona.—Alcalde de Valencia.—Co-



La novillada de feria

OCHO TOROS DE MIURA.—MATADORES: COPAO, MENDEZ, JOSEITO DE MALAGA Y GALLARDO

Dos despedidas

Cuando menos lo piensa uno surgen en la vida los acontecimientos. Ayer fuimos a la Plaza, sin sospechar que el espectáculo iba a ser de despedida para dos de los espadas que en él tomaron parte, y durante el curso de los acontecimientos fueron llegando a nosotros las dos noticias, triste la una y agradable la otra.

Fue triste la primera, porque se trataba de Copao, quien después de haber dado muerte a su segundo toro, nos mandó a decir que había actuado por última vez.

Prudente es la resolución del torero valenciano Antonio Mata; pero no por ello deja de ser triste, como lo suelen ser las despedidas.

Porque Copao es joven aún, aunque su carrera haya sido larga; se significó como espada de gran fuerza en los comienzos de su actuación taurina; toró por América, y volvió torero; con las banderillas en la mano, era un verdadero «tómomeno», y de triunfo en triunfo visitó todos los circos de España. A pesar de todo, Copao no ha hecho dinero, cuando otros, con muchos menos méritos, llegaron a la cumbre. Sin embargo, toréaba siempre que le ofrecían contrato, y puso gran empeño en toréar la novillada de feria.

El primer miura, al querer darle Copao un lance de capa, lo enganchó y derribó, saliendo sin detrimento grave por verdadero milagro.

Como su primero era miura, y así los restantes, lo trató de muleta por bajo, con precauciones, empleando preferentemente la mano izquierda, y en cuanto le igualó el corripelo, arrojó un pinchazo sin soltar, seguido de un metisaca, saliendo por la cara, y media buena al hilo de tablas, que bastó. Las opiniones se dividieron y hubo de todo, palmas y... lo otro.

No estaba para tafetanes la señora Magdalena que le tocó en segundo término, o lo que es lo mismo, no era a propósito para hacer con él flores el colorado, grande, tuerto, ojo de perdiz, huído y traidor, que le correspondió matar. Porque toró brevemente por la cara, y cuarteando, terminó de un bajonazo, le pitaron más de lo justo, que cosas más feas les hemos visto realizar aquí a los «ases» hace poco, y no fueron juzgadas con tanto rigor.

Mata, que es pundoñoso, tomó su resolución seguidamente, y sin escándalos ni despedidas, nos mandó a decir que se la corra.

Desdichado él que, después de cruzar los mares y haber lidiado toros durante muchos años, se retira del toro sin dinero, teniendo que agenciarse otra manera de vivir, y sin el aplauso de sus paisanos.

Triste despedida! Por si algo vale y de algún consuelo puede servirle, ahí va mi diestra, amigo Copao, que, aunque débil e insignificante, no se manchó jamás con la roña del dinero taurino, sino con



Joseito pasando de muleta

Sin embargo, añadiré que el bicho era miura; pero Joseito lo desengañó trasteando de muleta completamente solo, en el centro del anillo, con pases de todas las marcas, entre los que hubo algunos de pecho escolofantes por lo ceñidos, y otros tan adornados como una novia en día de bodas. Tocó la música; el público aplaudió entre vivo clamoreo, y cuando el entusiasmo era más grande, despatchó el malagueño con una estocada hasta la mano, algo cida.



Una suerte de varas en el cuarto toro

La presidencia otorgó oreja y rabo; la muchedumbre hizo dar a Joseito vuelta al anillo, devolviéndole sombreros masculinos y hasta el de una dama; y tuvo que salir al centro de la plaza más de una vez para que le aclamasen.

En el séptimo de la tarde veroniqué con aplauso, y después de haber brindado a Mamolo Carballeda, fué a entenderse con el miureño, inaugurando su labor con un pase de pecho enorme, con la derecha, al que siguió uno de sardana, reprochable (esos pases son de mal torero), rodillazos y tocaduras de pitón, todo breve. Con un volapié contrario, con tendencias, terminó, y hubo palmas y otra vuelta al anillo.

El mejicano Gallardo, que no tiene nada de su apellido, tuvo que entenderse con dos legítimos miuras, que se arrancaban como flechas y daban revoluciones terribles. A pesar de ello, estuvo valiente y breve en la faena de alijo que hizo a su primero, despatchándolo de tres viajes, el último en tablas, muy bueno.



Gallardo en su primero

En el octavo de la tarde se desconfió mucho, y después de alifan en tablas, por la cara, muy distanciado, desde el Perú arrancó a matar, sin conseguirlo. Por fin, despatchó, el hilo de los tableros, con media buena.

Eso fué todo; los novillos, miuras, sin excepción, lidiables; la entrada, como todos los días, de reventón, y Sevillanito, con la puya... pero que muy bueno.

Con que lo dicho, amigo Copao; vengán esos cinco, que no hay nada tan grato

rección, creo haber dicho bastante.

Perales y C.

JOYERIA

PAZ, M G.
Teléfono 40

Diario religioso

SANTORAL
DE HOY. — Domingo X después de Pentecostés. Octava de Santiago, Apóstol; Santos Pedro ad vincula; Fe. Esperanza, Caridad, vírgenes y mártires, y Narciso, confesor.
Al mediodía comienza el jubileo de la Porciúncula.
El oficio y la Misa son de la dominica, con rito semidoble, color verde y conmemoración de Santiago, Apóstol; Santos Pedro ad vincula; Pablo, Apóstol, y de los Santos Macabeos.
No se pueden celebrar Misas de Requiem, excepto las de «corpore insepulto».
DE MAÑANA.—Nuestra Señora de los Angeles, doctor y fundador; Pedro de Osma, Obispo; Esteban, Papa y mártir, y la Beata Juana de Aza, vídua.
Jubileo de la Porciúncula.
El oficio y la Misa son de San Alfonso María de Ligorio, con rito doble, color blanco y conmemoración de San Esteban, Papa.
DEL MARTES.—La Invencción o hallazgo del cuerpo de San Esteban, protomártir, y de los Santos Gamaliel, Nicodemo y Alarbo, mártires; Santos Pedro, Obispo, y Lidia, mártir.
El oficio y la Misa son de San Esteban, protomártir, con rito semidoble y color encarnado.
CULTOS
CUARENTA HORAS.—Terminan en la iglesia del Sagrado Corazón de Jesús (Compañía).
Se descubre a las seis y reserva a las siete y media de la tarde.
Mañana principiarán en la iglesia del convento de San Vicente Ferrer (Padres Dominicos), por la Venerable Orden Tercera de Santo Domingo de Guzmán.
Advertencia. Desde mañana hasta el día 3 de Octubre, las horas de descubrir serán: el primer día, a las seis, y los tres restantes, a las cinco y media, y las de reservar, a las siete de la tarde.
ADORACION NOCTURNA.—Turnos de Nuestra Señora del Puig y del Santo Cáliz. Mañana, no hay.
CORTE DE MARIA.—Hoy, Nuestra Señora de Porta-Coeli, en la Catedral. Mañana, Nuestra Señora del Rosario, en Santa Catalina de Sena.
DOMINICALES.—En la Metropolitana, y las nueve y media, Misa conventual sin sermón, para dar lugar a los funerales por el Beneficencioso don Florencio Chapa.
En las parroquias, a las diez, Misa conventual con sermón. En San Esteban predicará don Luis Ballester, y la explicación

del Catecismo será durante la Misa de once.
En Santa Ursula, a las cuatro y media de la tarde, ejercicio al Sagrado Corazón de Jesús, con exposición y sermón por el doctor don Vicente Marco Carín, y a continuación, sorteo de medallas de plata para las asociadas.
A SANTO DOMINGO DE GUZMAN.—Novenario. Continúa en la Iglesia de San Vicente Ferrer (Dominicos), con Misa, Rosario y ejercicio a las ocho de la mañana, y solemne función a las seis de la tarde, en que predicarán alternativamente los Padres José Pomer y Roberto Redal, O. P.
A SAN IGNACIO DE LOYOLA.—En la Compañía, a las seis y media, ejercicio del último domingo; a las ocho y media, Misa para los congregados Josefinos, y a las seis de la tarde, final de triduo, con sermón por el Padre Manuel Castellar, S. J., procesión claustral y granllosa reserva.

Junta de Obras del Puerto

Con escaso número de vocales y bajo la presidencia del señor Montañés celebró ayer mañana sesión ordinaria la Junta de Obras del Puerto.
Fueron leídas las actas de las sesiones ordinaria y extraordinaria anteriores, y como el acta de la sesión ordinaria no era reflejo de la verdad de lo ocurrido en aquella, el señor Brau pidió la palabra para manifestar su disconformidad y oponerse a su aprobación.
El señor Montañés se opuso, entablándose larga discusión.
El señor Brau aludió a las frases del señor conde de Villamar, y la presidencia dijo que a esto sólo podía contestar el señor conde.
El señor Domingo entendió que las actas no pueden ser tan exactas como pretendía el señor Brau, porque no se tomaban taquígraficamente.
El señor Escobar dijo que se hallaba de acuerdo con el señor Brau, y que votaría en contra del acta, si ésta no se reformaba.
Luego de una discusión interminable, el señor Domingo propuso que se aprobara el acta y que luego los señores vocales que no estuvieron conformes con ella, diesen lo que quisieran respecto a sus manifestaciones de entonces.
Se leyó el artículo del reglamento referente a este punto, y como la proposición era antireglamentaria, se desechó, poniéndose a votación las palabras del señor Brau o el concepto que constaba en el acta, respecto al punto de si el señor conde de Villamar dijo que no tuvo necesidad de abrir los cajones de la mesa del jefe de Recaudación, por estar abiertos, o que no los abrió.
El señor Brau dijo que sus palabras eran claras, puesto que la Prensa dijo en sus reseñas de la sesión que se alude, lo mismo que sostenía él, y nadie lo rectificó.
Pidió que se votase si era verdad o no que se dijo en aquella sesión lo que él manifestaba.
La presidencia dijo que esto no podía proponerse de ninguna forma.
Se hicieron constar en el acta de esta sesión las manifestaciones del señor Brau.
Por fin se aprobó el acta, con el voto en contra del señor Brau.
Orden del día:
Se aprobaron las tarifas por alquiler de la lancha-zarpadora de las anclas de la draga.
Se aprobó, a propuesta del señor Domingo Carles, que el jefe de Recaudación de la Junta tenga 15.000 pesetas de fianza.
Sin discusión se aprobaron todos los asuntos de trámite.
Terminado el despacho ordinario, se leyó la siguiente proposición:
«El Vocal que suscribe tiene el honor de proponer a la Junta que, cuando sea terminado el expediente que se está instruyendo al señor jefe de Recaudación, se remita a la superioridad, para que ésta resuelva en definitiva.
Fundada esta proposición el firmante en que, teniendo en cuenta las disposiciones que señala el Reglamento general de Juntas de Obras de Puertos, como obligaciones inherentes al señor secretario-contador, pudiera tal vez desprenderse de los resultados del referido expediente, responsabilidades para este último funcionario, por cuya causa es la superioridad y no la comisión ejecutiva quien tiene atribuciones para entender en los hechos objeto del repetido expediente, toda vez que, a juicio del vocal proponente, no es fácil atribuir toda la responsabilidad, si a hubiera, únicamente al señor jefe de Recaudación, sino también al señor secretario-contador, que, como jefe de todos los servicios, debió, a su tiempo, impedir toda deficiencia o falta de la clase que fuera.»
La proposición del señor Brau pasó a Comisión, por ser antireglamentaria su discusión.
El señor Domingo propuso que se nombre un taquígrafo para tomar los discursos, y se levantó la sesión.

Gobierno civil

El señor gobernador, muy mejorado, aunque no completamente restablecido, nos recibió ayer en sus habitaciones particulares.
Nos manifestó que en la provincia no ocurre la menor novedad y que se halla satisfecho de que los festejos de la feria se desarrollen sin que se registren incidentes desagradables.
«La atracción de forasteros—siguió diciendo—es un gran bien para Valencia, y todos deben procurar, yo el primero, que cuando regresen a sus casas, vayan satisfechos y dispuestos a volver en lo porvenir.»
Este estado de cosas ha informado mi orden prohibiendo en absoluto el juego en todas partes, arriba y abajo, porque he de velar para que los forasteros no sean víctimas de ahagazas.
Además, cuando yo vine, sincera y realmente me ocupé del juego, como dije a ustedes, y no pudiendo cortar el mal de raíz, como no se corta en ningún pueblo del mundo, llamé a los presidentes de los Casinos y les prohibí algunas cosas, con exclusión de toda persona extraña.
Mi ánimo era atenuar el mal y encaminarlo al mejor posible, y como con la asistencia de forasteros se agudiza ciertamente, mi criterio ha tratado de evitarlo.
El abastecimiento de harinas
Ayer terminó el plazo que convinieron los harineros con la Junta de Substancias para despojar la harina a 94 pesetas los 100 kilos; pero tácitamente se considera prorrogado hasta el 15 de Agosto.
Los fabricantes se reunirán mañana para ocuparse del real decreto sobre el nuevo régimen de trigos y harinas.

Movimiento del puerto

Entradas
31 Julio.
Olimpia, del señor Aguirre, procedente de Marsella.
San Salvador, del señor Gil, procedente de Pasajes.
Magdeburg, del señor Montesinos, procedente de Gibraltar.
Jacinto Verdagué, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Alicante.
Maria, de Cartagena.
Pepita Ferrando, de Cullera.
Joven Pope, de Palma.
A la carga
Ahergo, para Londres; consignatarios, señores Jimeno y Compañía.
Cronstand, para Glasgow; consignatario, señor Hamilton.
Tarranki, para Cete; consignatario, señor Muñoz.
Lini, para Cete; consignatario, señor Muñoz.
Mylia, para Londres; consignatarios, señores Mac-Andrews y Compañía.
Tambre, para Liverpool; de la Compañía Transmediterránea.
Olympia, para Liverpool; consignatario, señor Aguirre.
Magdeburg, para Londres; consignatario, señor Montesinos.
Tommetten, para Hull; consignatario, don Onofre Sanz.
Diana, para Cete; consignatario, señor Sacki.
Rey Jaime II, de la Compañía Transmediterránea, para Palma e Ibiza.
Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona.
Descargando
Tolnaida, del señor Román.
Vélarde, del señor Gil.
Jacinto Verdagué, de la Compañía Transmediterránea.
San Salvador, del señor Gil.
Algerie, del señor Muñoz.
Salidos
Jorge Juan, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona.
Cirilo Amorós, de la Compañía Transmediterránea, para Barcelona.
Tambre, de la Compañía Transmediterránea, para Liverpool.
Me-illa, del señor Mac-Andrews, y Compañía, para Londres.
Trini, del señor Muñoz, procedente de Barcelona.
Jacinto Verdagué, para Barcelona.
Rey Jaime II, de la Compañía Transmediterránea, procedente de Palma e Ibiza.
Rosa, para Cullera.
Pepe, para Tarragona.
Manuel, para Alicante.

Alicante

La representación femenina alicantina
Ya son conocidos los nombres de las lindas muchachitas que han de ir a Valencia, llevada la representación de la belleza femenina alicantina. Son cinco, y se llaman Mercedes y Concha Iborra, Virginia Sevilla, Consuelo Pinalo e Isolina Cerdona. En la fiesta de la Región de Levante tripularán la carroza alusiva a Alicante, vistiendo el traje típico de la huerta alicantina.
Los expedicionarios todos saldrán de Alicante el lunes próximo, probablemente, en el tren mixto de Valencia.
Los del gremio de la madera
En la reunión verificada anoche en la Casa del Pueblo por el Sindicato del gremio de la madera, quedó acordado fijar un plazo de 20 días para que se pongan al corriente en el pago de cuotas todos los atrasados, y si pasado el plazo no lo hacen, los sindicados piensan abandonar el trabajo en aquellos talleres donde existen compañeros morosos.
Detenidos en libertad
Por mandamiento judicial han sido puestos en libertad José Martínez, alias Campañero, y el apodado Badi, que fueron detenidos a raíz de la agresión al obrero Sistema, por no resultar contra ellos cargo alguno.
El obrero Tomás Pérez Sistema continúa mejorando en su estado.
El corresponsal.

Temperaturas extremas regionales: Castellón, 26 y 22 grados; Teruel, 33 y 12, 3 tarde.—Villar.
Para veranear
en el campo, y en el viaje, son indispensables las cajitas de galletas fantasa, que contienen una botella de licor Carmelitano, preparación exclusiva de
La Regional FABRICA DE GALLETAS
CASA CASTELLO - Calle de Játiva, 4
Valencia - Teléfono 1.442

ALMACÉN:
Avenida del Puerto, número 68
hermanos
Carbones minerales
Grandes existencias en briquetas asturianas (PANES)
No compréis briquetas sin antes consultar precios con esta casa, si queréis ver defendidos vuestros intereses.
Especialidad para calderas de vapor
Regantes: ¡¡Mucho ojo!!! No olvidéis el
Teléfono núm. 1.679

Castellón
Castellón, 31.
Un obrero muerto
En la serrería de Manuel Traver, situada en el camino del Cementerio de Segorbe, voló un carro cargado de madera, guiado por Joaquín Simón Calvo, de 30 años, cogiendo al obrero que trabajaba en aquella fábrica, Manuel Samper Marín, de 25 años, el cual resultó muerto en el acto.
De propaganda
Mañana domingo tendrá lugar en Villavieja un mitin, que será el primero de la serie que dará en la provincia, durante esta temporada, el activo diputado por el distrito de Nules, don Jaime Chicorro.
Estos actos tendrán lugar: el día 3, en Onda; el 7, en Cuevas de Vinromá; el 8, en Sierra Engarcerán; el 14, en Benicarló, y el 5, en Vinároaz.
Otra huelga?
Para el próximo lunes han anunciado los obreros albañiles la huelga del ramo, en caso de no concederles las dos pesetas de aumento que solicitan.
Un peón de albañil, sin distinguir edades, gana hoy seis pesetas, y un oficial, ocho pesetas.
De conseguir las dos pesetas de aumento, disfrutarán un salario de ocho y diez pesetas, respectivamente.
Los alpargateros de Villarreal
Siguen en igual estado la huelga iniciada a raíz del patrono boicoteado, sin que por ahora se vislumbra ninguna fórmula de arreglo.
El corresponsal.

Latón
JOSÉ MARTÍNEZ Y COMPAÑÍA
Calle Játiva, 56 (junto plaza Toros)
DOLORINA
LO MEJOR
PARA EL DOLOR DE CABEZA
DOSIS: 20 Centimos.
PÍDASE EN FARMACIAS Y DROGUERIAS

Gremio de Planchadores mecánicos

Por acuerdo de este Gremio, desde el lunes 2 de Agosto queda totalmente suprimida la recogida y reparto a domicilio.
— Precios únicos y unificados —
Cuellos fuertes: 0'15 pesetas - Puños de todas formas: 0'20
Planchado Inglés - Tren Modelo - Planchado Gutiérrez
Planchado Americano - Planchado Victoria - Planchado Norteamericano y Planchado Alemán.

Cien mil kilos en trozos de pañería
Suficientes para vestir a toda Valencia. Se liquidan a la quinta parte de su precio.
Para poner a tener tan grandes rebajas de precios en los paños, confeccionaremos trajes a 65 pesetas, incluyendo forros, que será inmejorable.
Seguridad absoluta en las hechuras.
Almacenes Valencia - Mar, 19 y 21

Antisácnico
Cura la sarna (roña) en 24 horas. No quema la piel ni precisa baño.
Frasco: 4'50 pesetas
Pildoras Febrífugas
Infalibles contra toda clase de calenturas (terciánas, cuartanas, palúdicas, etc.)
Caja: 3 pesetas

Laboratorio ORBI TORTOSA
Purgante
Puramente vegetal, depurativo, antibilioso, no irrita. Sabor agradable. Muy eficaz.
Sobre: 25 céntimos
DE VENTA EN FARMACIAS Y DROGUERIAS
Sello
Contra los dolores de cabeza muelas, oídos, reumáticos y especiales de la mujer.
Caja: 30 céntimos

DESPACHO: Gran Vía del Almenar y Soler
Marqués del Turia, 16
Teléfono número 1.679
ALMACÉN:
Avenida del Puerto, número 68
hermanos
Carbones minerales
Grandes existencias en briquetas asturianas (PANES)
No compréis briquetas sin antes consultar precios con esta casa, si queréis ver defendidos vuestros intereses.
Especialidad para calderas de vapor
Regantes: ¡¡Mucho ojo!!! No olvidéis el
Teléfono núm. 1.679

¡AGRICULTORES!
En vuestra mano está el mejorar todavía la cosecha de la naranja con el empleo de las SALES POTASICAS de STASSFURT (Alemania).
Cloruro de potasa - Sulfato de potasa
Kainita - Sulfato doble
de potasa y magnesia
Información gratuita:
Otto Medem y C.ª
Calle de Martínez Cubells, núm. 8

Café y Restaurant del
Círculo Legitimista
Calle San Martín, 2 (esquina c. de la Paz)
A cargo de F. Vilaplana
Menú variado - Paella todos los días
Cubiertos de 3'50 pesetas en adelante - Servicio esmeradísimo a la carta
NOTA. Rebaja en los abonos de 30 comidas.

DOÑA URRACA DE CASTILLA
para disfrazarle por más tiempo la verdad, toda la verdad.
—Os he llamado precisamente para eso: la verdad quiero yo saber. Antes empezasteis a decirlo, y vuestra primera palabra me causó una herida en el corazón. No es extraño; la verdad es un instrumento peligroso, que no puede menos de herir a que no está acostumbrado a manejarlo; pero no temáis: de una hora acá he recibido un bálsamo con el que puedo desahar esas y más profundas llagas. Lo que antes evitaba, lo busco ahora.
—¿Y qué quiero saber vuestra alteza?
—Quiero saberlo todo, y quiero saberlo de boca de un hombre franco y duro, que lo referirá lisa y llanamente, sin ambages y rodeos.
—Pero vuestra alteza lo adivina en el mero hecho de preguntarlo.
—Conde de los Notarios—dijo la reina, —debajo de las ventanas del alcázar se han cantado coplas afrentosas contra mí, y vos, que administráis justicia, no lo habéis castigado!...
—Señora, la verdad; toda la verdad es que si fuese a castigar a cuantos las canten, tendría que ahorcar a la mitad de nuestros vasallos.
—¡Oh! ¡Dios mío, Dios mío! ¡Qué vergüenza y qué desgracia!
—¿Qué desgracia! Tenéis razón; porque los campos robados se engruesan cada día con vasallos, que huyen de vos por razones que conocéis perfectamente.
—¿Y cómo, cómo ha sido que antes de

CAPITULO VII
DE COMO LOS SENTENCIADOS A MUERTE PUEDEN DORMIR, COMER Y CHARLAR, COMO SI TAL COSA.
En el anterior capítulo hemos dicho que el bueno del paje se quedó aturrido sin saber lo que le pasaba, ni si era aquello que había visto, y oído sobre todo, sueño, encanto o delirio de su fantasía; y si añadimos ahora que en la soledad y abandono de la prisión, dando rienda a sus imaginaciones y discursos, cuanto más reflexionaba menos lo entendía, habremos expresado también la purísima verdad; porque cosas le habían sucedido capaces de volver el juicio al que más sentido lo tuviera.
Empezaba él la larga cuenta de sus desdichas y confusiones por el latigazo, del cual, si no se acuerda el lector, no es fácil que se olvidara Ramiro, a quien le dolía y escaldaba, menos en el rostro que en el corazón. Era, en efecto, don Alualde el Terrible, aquel caballero tan largo de brazo como corto de lengua, que así le había tratado, como si fuese... ¡peor todavía que si fuese un perro de caza? ¡Peor!

que le améis con un amor angelical, si en vos nadie ha de orarlo ya; si vuestras cortesanas se han de sonreír cuando le vean; si el vulgo se ha de escandalizar cuando conozca el interés que os inspira; si la rebelión ha de estallar cuando lo vislumbre?...
—No, conde don Gutierre, no! Yo sabré borrar lo pasado, y entonces al cortésano que se sonría le haré temblar con una sola mirada; al vasallo que murmure, le arrancaré la lengua; al que se escandalice, le sacaré los ojos, y al que se rebela, le cortaré la cabeza. Dejádme tranquilizar mi conciencia, y entonces tendré valor para todo.
—Mientras vuestra alteza tranquiliza su corazón, me retiraré, señora—contestó friamente el conde de los Notarios.
La reina no pensó en detenerle, y él se fué murmurando entre dientes:
—Desdichado es por cierto el pajeillo. Por dos lados tiene ya sentencia de muerte... ¡Cuándo los hombres necen predichos para brillar en alto!...

ahora no habéis usado conmigo de este lenguaje?
—Perdonad, señora; este lenguaje no es nuevo en los oídos de vuestra alteza, antes de mí lo usó el noble y honrado conde don Pedro Asurez, y vive privado de todos sus honores, y vive desterrado de Castilla; antes de mí lo usó don Diego Gelmírez, Obispo de Santiago, y para sostenerse en su dignidad tiene que vivir como un rebelde; antes de ahora lo usó yo, y sólo debí al íntimo convencimiento en que está vuestra alteza de la lealtad con que le sirvo, y de la falta que le hago, el no tornar a la corte del rey, o del príncipe, desterrado por vos, privado por vos de mis señorías. La verdad ha estado sonando siempre en los oídos de vuestra alteza; pero vuestra alteza no la escuchaba, o no la comprendía; al lado de estos clamores se levantaban los arrullos lisonjeros de algunos necios que aspiran a la corona, que tratan de llamarse condes por la gracia de Dios; en una palabra, señora, que tratan de medrar con la deshonra del trono. Maravillome yo, no de que hayáis menospreciado mis consejos, porque son duros, porque son francos y leales; maravillome, sí, de que los oigáis ahora, de que me escuchéis con esa paciencia, con esa compunción, con esas lágrimas.
—Don Gutierre, don Gutierre! ¡Soy más desgraciada que culpable!
—¿Quién lo duda?
—¡Ah! ¡No lo sabéis bien!...
—Sí, señora; vuestra alteza ha sido mo-

BALNEARIO DE BELLUS PROVINCIA DE VALENCIA
DISTRITO DE JATIVA
TEMPORADA OFICIAL: 1.º Julio a 31 Octubre. - MEDICO DIRECTOR: D. Juan López
EN VALENCIA: Informarán y darán catálogos, Casa Amador, San Vicente, 8 al 12

Accesorios para automóviles

Proyectores Astra - Faros, faroles y pilotos - Generadores - Llaves - Klaxons, varios modelos - Bombas - Productos para soldar radiadores, esmerilar válvulas y limpiar motores - Metal Polish, y Nikol Polish - Disolución - Parches, etc.
Reparación de neumáticos y cámaras
Klaxons para bicicleta - Neumáticos y cámaras de todas marcas y medidas
Automóviles y camiones

Riera y Guerrero .- Lauria, 19 - Valencia

Lo más moderno!!
Con 12 meses de crédito

Se adquieren toda clase de discos y las famosas máquinas parlantes

Hispania

Los discos del día
Las corsarias (Completa)

El as - Los leones de Castilla - A la vora del río, mare... - De Madrid al infierno
Impresionados por la Compañía del Gramófono LA VOZ DE SU AMO.
Discos doble cara, desde 5 ptas. Arturo March, B sbe, 11, Valencia



Línea de vapores Ibarra y Compañía

Servicio regular para CUBA y HAVANA. Saldrá el día 6 de Agosto, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.
SERVICIO AL BRASIL - PLATA
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Camión

"Berliet" C. B. A., estado completamente nuevo, de 5 toneladas, 4 cilindros, 4 marchas adelante y marcha atrás, por cadenas, ruedas de acero con bandajes metálicos, carrocería tipo Ejército, se vende. Razón: calle de la Lonja, num. 4, tienda de tejas metálicas

Tinta negra

La más negra, a 250 ptas. litro sin casco. Librería de Real Corrección, 24

Bordadoras a máquina

A todas las bordadoras les conviene pedir trabajo en este antiguo taller para bordar en sus casas. Hoy pagamos los mejores precios. Alquilamos de telas y damos buena custodia. Trabajo todo el año. Adresados, 2, 2º

CURACION RADICAL

rápida y garantizada de herpes, llagas, invertebradas, lúas, calvicie, cancer, lupus y eczemas, etc. Doloración de los nervios al no curar. Clínica dermatológica, Doctor M. NAVARRO, Ems, 12, Malilla.

Fábrica de velas de cera y bujías LA SAGRADA FAMILIA

(MARCA REGISTRADA)
JOSE BELLVER PONT
Albaida.-(Valencia)

Constituida con carácter societario, para encontrar cristiana armonía entre el capital y el trabajo, a base de ser todos sus operarios partícipes en las ganancias.
Verdaderas clases litúrgicas y buenos precios

El vapor MARTIN SAENZ, saldrá el día 27 de Julio, directo para SANTOS, MONTEVIDEO y BUENOS AIRES.

Línea Pinillos

Servicio a las Antillas
El vapor BARCELONA, saldrá el día 6 de Agosto, directo para SAN JUAN DE PUERTO RICO, SANTIAGO DE CUBA y HABANA.

SERVICIO AL BRASIL - PLATA
Prestan estos servicios magníficos vapores de gran marcha, con espaciosas cámaras de 1.ª y 2.ª clase, instaladas sobre cubierta. Camarotes de lujo y de preferencia. El pasaje de 3.ª se aloja en amplios departamentos. Alumbrado eléctrico. Telégrafo Marconi
Consignatarios en Valencia: Requena e Hijos, Colón, 58
Teléfonos carga-pasaje, 426-928

Compañía Trasmediterránea "ORBIS"

S. A. (Antes Bar-Loek) MAR 8

Servicios rápidos para Andalucía y Norte de España PARA BALEARES Salidas fijas todos los sábados al mediodía.

PARA FRANCIA, ITALIA E INGLATERRA Servicios rápidos para Cete y Marsella y para Génova y otros puertos de Italia y para los puertos ingleses.

Servicio bisemanal para Barcelona Salidas fijas los miércoles y sábados a las seis en punto de la tarde, admitiendo carga y pasaje. SERVICIO REGULAR MENSUAL PARA PARA NUEVA YORK por los magníficos vapores

ROMEU Y ESCOLANO de reciente construcción y con todos los novísimos adelantos de las ciencias náuticas y de la arquitectura naval. Salidas fijas todos los días 3 de cada mes.

Servicio fijo y semanal entre los puertos del Mediterráneo, Cantábrico y Liverpool.
Informes: Delegación de Valencia, Muelle de Poniente, letra B Ciro, teléfono 3255

Calzado económico y a la medida, a mucho menos precio de su coste en fábrica :: LIQUIDACION PERMANENTE
ESMERADA CONFECCION EN COMPOSTURAS
Fábrica de calzado de José G. Martí
Segunda travesía de Arrancapinos, letras J M. Junto a la fábrica de Suay.

Se ofrece señora viuda de 50 años, con importantes referencias, cristiana, para ama de gobierno, servir o acompañar a sacerdote, señora o señorita, sabe leer, escribir y está en posesión del idioma inglés. Escribir, a A. P., en esta Administración.

Hornillos eléctricos J. SORIANO Fábrica de hornillos, planchas, estufas, calentadores de tenacillas, calentadores para baño y toda clase de aparatos de calefacción eléctrica. Reparación de los mismos. Talleres: calle Sequoia, 4 (entre la del Pilar y Hospital).

antigua Zapatería del Cazador Calle de la Carda, número 20 Este es el más acreditado y la más recomendada en el calzado de esta ciudad, tanto para el público como para el público extranjero. Llega y exclusiva de este prestigioso prestador varias exposiciones.

Fundada en el año 1859 Cerezuela no existe en sus calzados, por económicos que sean ningún material no vive a la salud, como el cartón, la suela vieja y otros, en vez de que el público escorocore.
OJO. No confundirla con ninguna otra casa
Marca registrada patentada, num. 23.156

Banco Hipotecario de España Delegación en Valencia

Préstamos al 5 por 100, hipotecarios amortizables de cinco a cincuenta años, sobre fincas rústicas y urbanas.

Los prestatarios tienen siempre la facultad de recomprar todo o parte de su crédito anticipadamente.
La larga duración del préstamo consiste al propietario hacer mejoras de consideración en sus fincas, aumentando los rendimientos de ellas y poder devolver más fácilmente el capital, sin verse obligado a solicitar prórrogas, no siempre fáciles de conseguir en los préstamos contratados con particulares, grandes gastos y sacrificios, si no es a costa de mayores gastos y sacrificios.

Préstamos especiales al avance la construcción, entregas a medida que avanza la construcción.
Préstamos realizados en esta región PESETAS 25.052.720

Total de préstamos realizados PESETAS 471.760.929
Delegado, D. BENITO ALTET, Mar, 23.-VALENCIA

C. I. T. I. Centro Técnico Industrial Ibérico

Gran depósito de motores eléctricos, bombas centrífugas y maquinaria en general, Pascual y Genis, 18, Valencia, teléfono 1.296.

Subasta

A voluntad de su dueño se subastará y rematará a las once del día de Agosto próximo, en el despacho del notario de esta capital don Francisco Nuñez Moreno, plaza de la Almoina, número 1 y con intervención del corredor colegiado don P. Laborda-Rodríguez, que tiene su domicilio en la calle de Cuenca, número 1, la finca siguiente:

Mogente Una heredada de unas 350 hectáreas poco más o menos, huertas y secanos, en los últimos plantados de viñetas americanas, olivos, algarrobos, almendros y árboles frutales. Tiene una buena casa con jardín y todas las dependencias necesarias en esta clase de explotaciones: habitaciones independientes para dueños y campesinos y agua potable abundante. Esta situada próxima a la carretera y a vía férrea, por ello y por sus condiciones especiales es de mucha producción y recreo.
Los títulos de propiedad y el pliego de condiciones por el que se ha de regir la subasta estarán de manifiesto en la notaría antes dicha y el corredor facilitará cuantos datos sean necesarios.

Moto y sidecar Se vende una Harley Davidson, casi nueva y a toda prueba, por precio reducido. Razón: de once a una. Calle Conde Montorinos, num. 25, despacho.

Alto señores Compra-venta de fincas Tengo casas en el centro y ensanche de Valencia, de todos precios y gustos, visitenme y se convencerán, tengo pisos sencillos, terrazas, huertas, huertos, secanos, matas, terrenos y chalets, cerquita de Valencia, como desean. Me encargo de la compra-venta de toda clase de fincas de dentro y fuera de Valencia y subastas, todo con buena renta. Muñoz, corredor de fincas colegiado. Despacho: de 8 a 12 y de 2 a 4. Hornos de los Apóstoles, 6.

Acabamos de recibir una gran partida de tampones Yosi, 10, 15 y 20 filos y de copiar, Sun y Black, garantizados. Orbis, S. A., Mar, 8.

MECANOGRAFOS La mejor cinta para máquinas de escribir es la "Gamo" tipo "copy" y todos tamaños y colores. Probarla es adaptarla. Orbis, S. A., antes Bar-Loek.

Pianos AUTOMÁTICOS "Sindart" de New-York, los mejores más acreditados. Demostración y venta: R. Palao, Calle de Pascual y Genis, 18 y 22, bajos.

Caridad La imprenta viuda con los hijos y su madre enfermo, graves de la calle de Sagunto, 29, 3ª planta, situado en la plaza de Bañis San Paveses, número 10.
La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la expresada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

En Valencia Un casa baja y otra de patio con entrada a la izquierda de la fachada y dos habitaciones situadas en la plaza de Bañis San Paveses, número 10.
La titulación y pliego de condiciones están de manifiesto en la expresada notaría y el corredor facilitará cuantos antecedentes deseen.

ALHAMA DE ARAGON Gran Casino Teatro. Grandes parques y lago navegable. Habitaciones desde una peseta. Comidas desde seis pesetas

—Mi matador me convidó a comer en la "Democracia", y nos bebimos una botella del COGNAC MINERO, y luego, en el "Bar Ensanche", otra para celebrar el éxito de la tarde.

Reuma, Catarros, Cálculos, Neurastenia BALNEARIO

TERMAS PALLARES

Cura de reposo

Habitaciones desde una peseta Comidas desde seis pesetas

DOÑA URRACA DE CASTILLA

de virtudes en los primeros años de su juventud...
—Mientras él vivía! —murmuró la reina.
—Vuestra alteza, ha sido espejo de casadas en su primer matrimonio.
—Mientras él vivía en mi memoria —sonó a decir la reina con suspiros.
—Pero vuestra alteza...
—Si, lo olvidé, lo olvidé; y desde entonces, ¿sé yo por ventura lo que ha pasado? Acabo de salir de un sueño, comienzo a despertarme, y me aterra sólo el pensar en lo que he soñado. Ese Ramiro, ese joven es el ángel que Dios me envía para...
—¡Callad, señora, callad! ¿Qué es lo que decís? ¡Yo, que os creía arreperitada; yo, que os creía nuevamente transformada!...
—Pues ¿a qué causa atribuis esta súbita mudanza? ¿No habéis notado que antes tenía ojos, y no veía; oídos, y no escuchaba; y que ahora oigo, veo, siento, lloro?...
—Y amo, debéis decir, señora! ¡Amáis, y vuestra alteza, que amo a don Gómez González Salvadores; vuestra alteza, que amo a don Pedro de Lara!... ¡No! ¡Vuestra alteza no puede amar a nadie, so pena de perder la corona!
—¿Y eso quién lo sabe? ¿Eso quién lo dice? —preguntó doña Urraca levantando su cuello de cisne con el orgullo de la majestad.
—Eso, señora, lo dicen vuestros vasallos, lo digo yo.
—Pues a vos y a mis vasallos trataré —
— 116 —

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

de probar cuán engañados vivís. Yo amo a Bermudo de Moseoso, y fui buena, fui virtuosa; yo no amo a don Gómez, ni a don Pedro de Lara; yo no sé si puedo amar a Ramiro; pero mientras viva a su lado, os juro, don Gutierre, que no he de olvidar a Bermudo...
—¡Oh! ¡Por Dios, señora! ¡Mirad lo que hacéis! ¡El vulgo, que no comprende esas sutilezas, que no os juzga por lo íntimo de vuestro corazón; el vulgo, que ve a don Gómez sustituido por Lara, no puede ver a Lara reemplazado por otro; aunque en él adoréis la imagen de la misma pureza, no puede verlo sin desprecios; y yo, señora, yo os juro también que antes que llegue a ser nadie la causa de vuestro menosprecio, sabré hacerlo un objeto de terror y de escarmiento!
—Don Gutierre! —dijo la reina lanzando un grito de horror.
—¡Si, señora! —repuso el inflexible conde de los Notarios.—El conde de Lara, a pesar de todo su poder y soberbia, está haciendo méritos, señora, para que los buenos vasallos de vuestra alteza le privemos ignominiosamente de sus estados y acaso de la vida; y yo hemos de ser menos severos con un barbiloteo pálido?...
—Don Gutierre, yo le defenderé!...
—Señora, vuestra defensa le matará más presto.
—Pero ¿no debo a él —añadió la reina en tono deprecatorio.—no le soy deudora de mi arrepentimiento, de mis lágrimas, de la mudanza de mi corazón? ¿Es a él a quien amo, por ventura?
—¿Y qué importa que no le améis, a

DOÑA URRACA DE CASTILLA

se guardarían bien los señores de aquel tiempo, en que la muerte de un hacedor era castigada como un homicidio, en que cazar en vedado equivalía a robar en iglesia; ya se guardarían ellos de dar tan tremendo golpe al más meneguado perro de su jauría.
Pero sea de esto lo que fuere, que no tratamos ahora de investigar y discernir las relaciones de un caballero de la Edad Media con sus perros de caza, lo cierto es que los escoteos y confusiones del paje principiaban con el latigazo.
No se detendrán ahí, sin embargo. Pasaba rápidamente por la escena del prendimiento, percance que no debía coger de sorpresa a quien más de una vez y con igual designio habían acometido gentes de propio intento apostadas por la reina doña Urraca. Aquí era donde la nave de sus pensamientos corría a velas desplegadas en un piélagos sin fondo y sin orilla; el rigor de unas veces no se componía bien con la suavidad y mansedumbre de otras; las lágrimas y los sollozos no se avenían con las prisiones, y hasta la fama, que si bien murmuraba liviandades, pregonaba con más alta voz la desmedida ambición y tiranía de la princesa, desmentaba en aquella ocasión por la indiferencia con que él habló del mensaje.
Mucho pudo haber cevidado el joven peregrino hasta encontrar la clave que desfilara el enigma; la soledad y el silencio lo convidaban, y los pocos objetos que adornaban aquella estancia por cierto no le distraían; pero uno de ellos era cierto muelle compuesto de cuatro pies y otras tantas tablas, de un jergón y algunas pieles; y

DOÑA URRACA DE CASTILLA

la reina, que estaba con señales de haber llorado.
—Según infiero —dijo el conde,— vuestra alteza ha sido tan poco afortunada como yo.
—Efectivamente, soy bastante desgraciada.
—¿Conque nada ha querido decir acerca de la carta?
—Ni le he preguntado —contestó secamente la reina.
—Pues, ¿qué ha pasado? Vuestra alteza está triste, y...
—Y hermosa; decidlo sin temor. Es un acontecimiento raro ver llorar a doña Urraca, para que yo extrañe vuestra sorpresa; ¡pero otros tanto más singulares nos aguardan! ¡Otras mudanzas más notables y ruidosas habéis de ver en Castilla! ¡Al partiros de aquí, dejando conmigo al paje del Obispo, pronunciaréis gravísimas palabras, conde, de que vala a darme estrecha cuenta.
Don Gutierre de Castro se sorprendió más de estas últimas razones y del tono con que eran pronunciadas, que del llanto de aquella mujer.
—Señora —murmuró,—yo, como vuestro hijo de vuestra alteza, como ministro encargado de la justicia, como hombre que ha derramado su sangre...
—Lo sé, conde, lo sé; no penséis que voy a condenaros, ni menos que habéis incurrido en mi real indignación.
—Tengo el genio demasiado pronto; dicen que soy de condición dura y desabrida; pero amo demasiado a vuestra alteza

Biblioteca del DIARIO DE VALENCIA

Organización La Junta Superior formada el exp. de Maestranzas y el Informe del a. siguientes be. Se formará. ción de los ob. misma, declaran. nándoles un sue. y derecho tamb. de Invidios a t. en acres del ser. Se concederá d. cinco años. El asunto se. Consejo de min. En el caso se publicará en basea.
Camión En la carrete. camión del r. obediendo, resul. bo de dicho cu. Durante el l. drillos (pueden. pensado y o. pinola, atrop. resultaron heri. Un v. capitán d. adobe en un

ESPAÑA AL DIA

PRENSA OFICIAL

GACETA DE MADRID
Publica, entre otras, las siguientes disposiciones:
Real orden dictando reglas para la aplicación de la disposición de 27 del corriente sobre régimen de trigo y harinas.
Dispone que todas las fábricas de harina se distribuyan en dos grupos.
Uno destinado a las fábricas con molinos de piedra o cilindros, cuyo rendimiento no exceda de 6.000 kilogramos diarios, y otro destinado a las restantes.
Los del primer grupo trabajarán bajo la vigilancia de los Ayuntamientos y no podrán distribuir harina fuera de la provincia.
Los del segundo grupo y aquellos del primero que lo soliciten podrán exportar harina a otras provincias dentro de determinadas condiciones.
Los fabricantes facilitarán, dentro de los ocho días, a la Comisaría, declaraciones de las existencias que posean.
No se permitirá la circulación del trigo sin el correspondiente precinto.
Los fabricantes presentarán a los interventores los comprobantes del trigo recibido.
Las reclamaciones serán presentadas a los interventores.
Los agricultores podrán molar en las fábricas mediante el pago correspondiente, que será 30 pesetas los 100 kilogramos, solicitando de los interventores.
Ningún fabricante podrá molar sin precinto de la Comisaría.
La segunda circular se refiere a la constitución y funcionamiento de la comisión ejecutiva.
Estará formada por el ingeniero jefe provincial, delegado de Hacienda y secretario de la Junta provincial de Subsistencias.
Estará encargada de la distribución de trigo y harinas, con arreglo al nuevo régimen de harinas.
En caso necesario podrá proceder a la incautación del género, previa autorización de la Junta provincial de Subsistencias.
El precio de venta del trigo por los agricultores será el de 56 pesetas los 100 kilos; pero sólo percibirán 45 pesetas, quedando el margen a favor de la comisión ejecutiva.
La comisión adquirirá las cantidades necesarias para formar el stok, siempre que el suministro no sea inferior a 500 fanegas, y siempre que no haya comprador designado.
La comisión formará una relación por figurado orden de suministro para el pago inmediato del género adquirido.
Las comisiones del litoral podrán adquirir por embarque trigo y harina con destino a la Comisaría de Abastecimientos.
Los agricultores presentarán tres hojas justificadas de la cantidad de grano recolectado.
No se permitirá la circulación de trigo que no vaya destinado a una fábrica de harinas.
Desde primero de Noviembre los alcaldes serán responsables de las ocultaciones.

EN LOS MINISTERIOS

GOBERNACION

El ministro de la Gobernación ha manifestado a los periodistas que era inexacto que él hubiese dicho que se señalaba paz y hambre en Nerva.
Quien dijo eso fue el subsecretario, añadiendo que no estaban mucho tiempo juntas ambas condiciones, pero sin contener importancia a estas manifestaciones.
Me ha autorizado el señor Dato para que procure trabajo a los obreros de Nerva, sin que esto quiera decir que tratemos de fomentar la rebeldía contra la empresa, pues no puede consentirse que aquellos obreros se mueran de hambre.
El señor Dato—continuó diciendo—ha embarcado con don Alfonso en el cañonero «Buzamante», para San Sebastián, donde llegará a las ocho de la noche.
Don Alfonso obsequiará con un banquete a los delegados de las naciones extranjeras.
El vizconde de Eza saldrá esta noche para San Sebastián, con objeto de saludar a los delegados de la Junta de Armamento y dar cuenta a don Alfonso de sus impresiones acerca del reciente viaje que ha realizado a Africa.
Los conflictos sociales continúan sin novedad.
El martes o miércoles habrá Consejo de ministros.
El secretario de Gobernación ha dicho esta tarde que hoy sale para Santander, y se propone regresar el lunes, encargándose de la Dirección general de Comunicaciones, pues el conde de Columbi marcha a París, Londres y Berna, con objeto de preparar el Congreso Postal que se ha de celebrar en breve en Madrid.

DONATIVOS A LOS GUARDIAS CIVILES

Bajo la presidencia del director general de la Guardia civil, ha sido entregada hoy a las ciudades de los guardias civiles Marcelino Ferrnando y Francisco Cozallo Martí, asesinados en Barcelona, la suma de 144.574,44 pesetas, importe de los donativos recaudados para ellas y sus hijos.

ORGANIZACION DE MAESTRANZAS

La Junta Superior de la Armada ha informado el expediente sobre organización de Maestranzas y Artillerías, de acuerdo con el informe del asesor fiscal, con arreglo a las siguientes bases:
Se formarán las plantillas, militarizadas de los obreros comprendidos en la misma, declarándoles permanentes y asignándoles un sueldo fijo y derecho a retiro, y derecho también a ingresar en el cuerpo de Intendidos a todos los que se inutilicen en actos del servicio.
Se concederán aumentos de sueldo cada cinco años.
El asunto se examinará en el próximo Consejo de ministros.
En el caso de aprobarse la propuesta, se publicará en breve el decreto con las bases.

CAMION INCENDIADO

En la carretera de Extremadura, un automovil del ramo de Aviación militar se incendió, resultando con quemaduras el conductor de dicho camión, Jesús García.
Durante el fuego, un camión cargado de artículos intentó pasar por entre el camión incendiado y otro cargado con bidones de gasolina, atropellando a dos soldados, que resultaron heridos.

UN VUELO DE NOCHE

El capitán don Carmelo Moreno se elevó anoche en un aparato Caudron, en el apro-

drom de Getafe, volando sobre Madrid durante una media hora.
Aunque no se veía el aparato, el motor fue oído perfectamente por el público.
Luego aterrizó en el aerodromo, en donde se habían encendido hogueras para orientar al aviador.
Don Carmelo Moreno es el primer aviador español que realiza vuelos de noche.

MARRUECOS

Otra agresión

Informes particulares comunican de Ceuta que una compañía de infantería del regimiento de dicho nombre, al verificar el relevo de las fuerzas, fué agredida por los moros, causando a nuestras tropas 14 heridos, entre ellos un sargento y un teniente.

La exportación de calzado

Alicante.—Han salido para Madrid muchos fabricantes de calzado, para asistir a la asamblea anunciada.
Pedirán al ministro que autorice la exportación como medio de solucionar la crisis de dicha industria.
Dicen que en Elda hay 63 fábricas cerradas.

El precio del pan

Santander.—Se celebró en el Ayuntamiento una reunión para tratar de la elevación del precio del pan, acordándose autorizar un aumento de 15 céntimos por kilo, y de 25 céntimos los dos kilos.

En representación de la Marina española

Ferrol.—El contraalmirante señor marqués de Magar ha marchado a San Sebastián, para representar a la Marina de guerra en la asamblea de las naciones.

El ministro de Fomento

Cartagena.—El señor Ortuño visitó las obras de replanteo del ferrocarril estratégico de Cartagena a Aguilas, repartiendo 25 pesetas a cada grupo de obreros.
Estos le visitaron.
Después visitó el arsenal, y almorzó en el domicilio del señor Maestro Zapate, con don Juan y don Isidoro La Cierva y otros personas.
El señor Ortuño no regresará a Madrid hasta el martes.
Mañana almorzará en Murcia, con los señores La Cierva.

Detención de un nuevo Villulo

Castellón.—Un policía y el cabo de Seguridad han detenido esta tarde a José Antonio Ragon Mateu, alias Villulo, el cual ha sufrido varias condenas por delitos contra la propiedad.
Ultimamente sido licenciado del penal de Chinchilla.
Este individuo amenazó de muerte a su padre y a varios agentes de la autoridad.
Se le ha ocupado un cuchillo de grandes dimensiones.—Vives.

Necrología

Señor don Florencio Chapa Cortés

Ayer a última hora recibimos la espesa y anunciada defunción de este respetable Beneficente de la Metropolitana, que acababa de ocurrir a las cinco menos cuarto de la madrugada, cuando terminaba la vigilia celebrada por el turno de San Ignacio, en la iglesia del Milagro, en donde aquél tenía su domicilio.
El señor Chapa era natural de Jaraco; contaba 80 años de edad; recibió la ordenación de Presbítero el año 1864, y prestó sus servicios ministeriales en esta diócesis y en la de Oribeña, hasta que en los primeros años del Pontificado del señor Monseñor obtuvo, mediante oposición, el Beneficente de segundo Sochantre de esta Catedral. En el año 1893, en atención a que estaba infirmo para el cargo, se le adjudicó un Beneficente de gracia de la misma Metropolitana, plaza que ha ocupado hasta su muerte.
Era, además, segundo Capellán de la real iglesia de Nuestra Señora del Milagro.
Por sus virtudes sacerdotales y sus excelentes cualidades mereció el aprecio de cuantos le trataban.
Dios le haya concedido el premio de los bienaventurados.
Reciban sus afligidos sobrinos la expresión de nuestro sentido pésame.

Don Juan Piñol Queraltó

Ayer, y tras larga y penosa enfermedad, entregó su alma a Dios el congado comerciante de esta ciudad, don Juan Piñol y Queraltó.
Persona de trato muy cariñoso y de conocimientos comerciales nada comunes, supo captarse las simpatías de cuantos le trataban, y elevar a gran altura la prosperidad de los negocios emprendidos.
Por todo ello no dudamos que su entierro, que se verificará hoy a las once, será una verdadera manifestación de duelo y el sentimiento que su muerte ha causado entre sus amigos.
Acompañamos a su familia en el dolor que sufren en estos momentos, y suplicamos a nuestros lectores una oración por el alma del finado.

Doña Teresa Martínez Boronat

A la avanzada edad de 79 años entregó ayer su alma al Creador la bondadosísima señora, cuyo nombre encabezamos estas líneas.
Dama de fervorosos sentimientos religiosos pasó por este valle de lágrimas sembrando el bien y favoreciendo con cuantiosas limosnas a los pobres que a ella se acercaban.
A su desconsolada familia, y de modo especial a nuestros queridos amigos don Vicente Bofuda y don Vicente Vives Liern, les deseamos la mayor conformidad con los decretos de la Providencia.
A nuestros piadosos lectores suplicamos una oración por el alma de la difunta. R. I. P.

Consuelto Alberi Lorente

Confortada con los Santos Sacramentos entregó su alma al Creador la virtuosa señorita Consuelto Albert Lorente.
A su belleza de alma y candorosa inocencia unía la finada inmejorables dotes de carácter.
Dios Nuestro Señor habrá acogido su alma en su amoroso seno.
A la dolorida familia enviamos nuestro sentido pésame.

Los que tengan que dar a imprimir cualquier clase de trabajos en negro o colores, hagan sus encargos a la

Editorial "Diario de Valencia"

San Martín, 2

Comerciales : Periodísticos : Literarios : Artísticos : Funerarios : Tarjetas : Invitaciones : Se les servirá con esmero, prontitud y economía :

“Para tu curso: sé consciente”

Hace unos días, carísimo lector, tuve la ocasión y el gusto de sostener extensa conversación con uno de los afiliados de la Casa del Pueblo, hombre honrado que sólo a causa de la tiranía sindicalista se ve obligado a estar aliado en tan odiosa Asociación.
Entre otras mil lindezas que con él, en medio de grandes protestas, me chocó sobremanera la de que, al que pide cuentas, se le coga por el brazo, y sacándole hacia un lugar solitario, apunándole con la browning, se le dice: «¿Por dónde las quieres, por delante o por detrás?»
Pues, ¿y en lo tocante a las huelgas y revoluciones? Al asociado se le dice: «Está declarada la huelga». (Pero si... añade el asociado—¿Tú no entiendes de negociaciones, a callar...)
¡Qué bochornoso, paciente lector, qué bochornoso! ¡Es la misma esclavitud pagana en los tiempos en que se soñó con una mayor libertad! ¡Se ha querido huir de la espada de un tirano o de un despota, y se ha tropezado con el puñal de mil verdugos, que asesinan en nombre de la libertad! ¡Siempre sin encontrar el verdadero camino! ¡Qué horror! ¡Qué lección tan tremenda para aquellos cuyo eco todavía suena en los espacios gritando: «Abajo los Curas, abajo el Cristo a quien adoramos!»

Peregrinación valenciana a Zaragoza y Lourdes, del 20 al 30 de Septiembre de 1920

Precio de los billetes.—Serie A: Primera clase, 455 pesetas; segunda, 311; tercera, 221.
En los precios anteriormente señalados se comprenden todos los gastos de transporte, manutención del día 20 al 29, propinas, etc.; esto es, el billete de ferrocarril de la clase correspondiente; hospedaje en hoteles confortables, comprendiendo el desayuno, almuerzo, comida, cama, luz y servicio; las comidas en ruta; los coches desde las estaciones al hotel y viceversa, propinas a los empleados de los hoteles, estaciones, etc.; las insignias de peregrino, limosnas a los santuarios y demás gastos consiguientes.
Precio de los billetes.—Serie B: Primera clase, 187 pesetas; segunda, 135; tercera, 83.
En los precios anteriormente señalados únicamente está comprendido el billete de ferrocarril de la clase correspondiente, las insignias de peregrino, limosnas a los santuarios, funciones religiosas, siendo de cuenta del peregrino los demás gastos.
Es incumbencia de los peregrinos proveer cada uno de por sí del indispensable pasaporte, que habrán de solicitar del Gobierno civil y consulado francés, respectivamente.

Condiciones

Primera. El periodo de inscripción finalizará el 20 del corriente mes de Agosto. Al inscribirse abonará cada peregrino, como anticipo, diez pesetas, y el resto, antes del 15 del próximo Septiembre.
Al hacer la inscripción manifestará qué clase de billete desea, así como la serie, esto es, si únicamente desea el billete del ferrocarril o billete y manutención, o sea la serie A.
Respecto de hospedaje para los peregrinos de la serie B, la comisión dará instrucciones a los que lo soliciten.
Segunda. A los peregrinos procedentes de las líneas de Murcia, Alicante, La Encina, Alcoy, Játiva, Denia, Requena y Tarragona, se les entregará, previa la presentación de la cédula de peregrino en la taquilla de sus respectivos pueblos, un billete de ida a Valencia y viceversa, a precio reducido, previo abono de dicho billete, siendo valedero para tres días antes y tres después de la peregrinación.
Tercera. Los señores Arceprestes y Curas párrocos podrán recibir inscripciones hasta el 18 de Agosto, debiendo dar cuenta de ellas a los centros de suscripción, del número de inscritos por series y clases, abonando el importe de las mismas.
El segundo plazo lo recibirán también hasta el 13 de Septiembre, manifestándolo en los centros de suscripción, previo el importe total de los billetes.
Cuarta. Cuantos deseen mayor copia de datos, pueden consultar a los centros de suscripción o en Valencia, a los señores Fabregat o don Juan B. Gironés, Presbíteros.

Visita al Santísimo Cristo de Limpias

Durante los dos días de estancia en San Sebastián, para los peregrinos que deseen visitar al Santísimo Cristo de Limpias, se organizará un tren especial, siempre que haya número suficiente para el mismo.
Precio de los billetes de ida y vuelta: Primera clase, 38 pesetas; segunda clase, 26,50; tercera clase, 18 pesetas.
Al hacer la inscripción para la peregrinación, manifestarán si desean ir solamente a Zaragoza y Lourdes, o desean además visitar a Limpias, abonando el importe del billete de este recorrido al hacer la entrega del segundo y último plazo.
Centros de inscripción:
Centro general en Valencia: Colegio Imperial de Niños de San Vicente Ferrer y en la cerería de la señora hija de Fabregat, calle de las Platerías, 2 y 4.
En Oribeña y Alicante: Don Eduardo Soria Marco, Presbítero, en la Catedral.
En Segorbe: Don Bartolomé Moreno, Presbítero, Beneficente de la Catedral.
En Castellón: Don Luis Arrufat, Presbítero.

Espectáculos

REGÜES.—Compañía de zarzuela y ópera española.—A las 6:30: Las corasrias y Ama: ¿hi ha loc?...—A las 10: A la vora del río, mare...; Ama: ¿hi ha loc?... y Las corasrias.
LÍRICO.—Sesión de cine desde las 3:30 a 12:30.
MODERNO.—Sesión única de cine de las 4:40 tarde a 12:30 noche.
EL CID.—Sesiones continuas de cine tarde y noche.
SOROLLA.—Sesión continua de cine tarde y noche.

Salón de moda

HOY, último día HOY 11.º y 12.º capítulos de la colosal película
POR AMOR
Creación de la genial PERLA BLANCA Completaré la acción una gran corrida de toros por
Los reyes del toro

Trinquete de Perlayo

Hoy domingo, a las 9:30, gran partido de pelota a escuadra curpa, a 50 topos, por los alumnos de pelotaris siguientes:
Falseret de Gandia y Valerot, contra Chiquet de Mira y Chiquet de Susa.
Entrada, 25 céntimos.

Noticias del Extranjero

Alrededor del bolchevismo

La situación económica de Rusia
Londres.—La proposición hecha por el Gobierno de los soviets, de celebrar una Conferencia general en Londres, a la cual serían convocadas todas las grandes potencias, invita a tratar de saber cuál es la situación actual de Rusia desde el punto de vista económico.
Los informes sobre este punto no faltan; pero generalmente son contradictorios, porque provienen a menudo de informaciones dominadas por preocupaciones políticas diversas.
Sin embargo, M. Rikoff, director de la Economía nacional rusa, ha publicado recientemente un documento sobre la situación industrial de Rusia, y la autoridad de M. Rikoff no puede ponerse en duda.
El objeto de dicho documento es invitar a su país a que remedie la insuficiencia de la situación actual, y en el relato dichas insuficiencias, haciendo resaltar su importancia en los términos siguientes:
El Gobierno de los soviets nacionalizó 1.120 fábricas en 1918.
Esta cifra ha llegado a 4.000 en fin de 1919, y se puede decir que en la hora actual todas las empresas de importancia están hoy nacionalizadas.
De estos 4.000 establecimientos, sólo trabajan 2.000, pues los otros están cerrados.
La industria metalúrgica apenas produce la tercera parte de lo que producía antes de la guerra, y la industria textil sufre hoy aún más, pues su actividad está reducida a una décima parte de lo que antes fabricaba.
Todo esto es debido a que Rusia atraviesa una grave crisis de mano de obra. M. Rikoff declara que el último invierno, en Moscú, faltó el carbón para calefacción de los hospitales.
La administración no pudo contar más que con la mitad de la leña que estaba prevista, pues la crisis de los ferrocarriles, que es también muy grave, no permitió transportar más que la tercera parte de dicha leña.
M. Rikoff señala la gran cantidad de hulla disponible actualmente en la cuenca del Donetz, que el carbón en cien millones de «pounds»; pero el mal estado de la línea férrea obliga a dejar el carbón a boca de mina.
Por otro lado, faltan obreros, especialmente obreros fabriles, pues la crisis de la mano de obra capaz ha alcanzado en el Sur de Rusia proporciones considerables.
Todo el mundo se dedica al comercio de mercancías, y sobre todo a las explotaciones agrícolas, para asegurarse una alimentación más abundante.
La Rusia de los soviets se va convirtiendo cada día más en una Rusia campesina, que tiene necesidad del resto del mundo para procurarse los productos industriales que le son necesarios.

Inglaterra y los soviets

Londres.—En un radiograma enviado por Inglaterra a Chicherin, y que ha publicado el ministro de Negocios extranjeros, declaró el Gobierno inglés:
«Primeramente. Que el destoyer inglés que iba a buscar a la delegación rusa, y que recibió orden de diferir su marcha, acaba de ser avisado para que inmediatamente tome a bordo todos los miembros de la delegación, debiendo conducidos a Inglaterra, a menos de que Kameneff y Krassin quisieran seguir otro camino, en cuyo caso el Gobierno británico pedirá al Gobierno del país que quieran atravesar los bolcheviques, que consienta en facilitar su paso.
Segundo. Que, contrariamente a lo que asegura el Gobierno de los soviets, el general Wrangel no es un agente de Inglaterra, la cual es completamente ajena a las últimas ofensivas.
La Conferencia entre Rusia y los aliados

FRANCIA

El descanso dominical para la Prensa

París.—En los centros políticos opinan que la conferencia entre Rusia y los aliados no tendrá lugar, si es que llega a realizarse, antes del 15 de Septiembre.

Los anticipos a Alemania

París.—Se pone a discusión en la Cámara el proyecto de ley autorizando al Gobierno a tomar las medidas necesarias para el cumplimiento del protocolo entre los aliados, firmado el 11 de Julio en Spa, y particularmente para hacer a Alemania un anticipo mensual de doscientos millones de francos.
El ponente de la comisión de Hacienda, M. Bokanovski, expone el criterio de dicha comisión, recordando que el Parlamento, al votar el último presupuesto, que constituye la más pesada carga que nación alguna haya consentido imponerse, llegó hasta lo que podría llamarse límite extremo de la capacidad contributiva del ciudadano francés.
Es imposible que Francia tome a su cargo parte alguna de las obligaciones que se derivan del Tratado de Versalles, sin comprometer con ello su situación financiera.
Muy extraño parece que el primer cuidado de los aliados sea el de robustecer la actividad industrial alemana, y que Francia esté obligada a pagar al mismo precio a lo que importa Inglaterra el carbón que Alemania debe entregarle en sustitución del que producirían las minas francesas, si no hubiesen sido sistemática y sabiamente destruidas.
Habla después el ponente de la comisión de Asuntos exteriores, M. Rollin, de mostrando la necesidad en que Francia se encuentra de defender el fruto de su victoria, de conservar la simpatía y gratitud de los pueblos a quienes dió la liberación y de ensanchar su influencia, y es esta una labor inmensa, que Millerand sabrá realizar gracias a su inteligencia, su fe y su voluntad.
Expone a continuación M. Rollin los sentimientos de extrañeza que le embra-

gan, ante los nuevos sacrificios que ha de consentir Francia, al hacer anticipos a esa Alemania que asoló tan grande parte del territorio francés.
Por fin, la Cámara aprueba, por 356 votos contra 169, el proyecto de ley autorizando al ministro de Hacienda para participar en los anticipos que serán hechos a Alemania por Bélgica, Inglaterra e Italia, según el acuerdo intercalado del 11 del corriente.
Dichas autorizaciones llegan hasta la cifra de doscientos millones de francos por mes.

El emir Faical

París.—El emir Faical, ex soberano de Siria, ha sido expatriado de aquel Estado con toda su familia.
Está anunciado para jefe de aquel Gobierno el general Goubat, en nombre del general Gouraud, alto comisario francés.
A Siria le serán impuestas las nuevas condiciones siguientes: 400.000 libras esterlinas, en concepto de indemnización por los perjuicios causados por la campaña de guerrillas; inmediato desarme de toda la zona francesa; entrega de todo el material de guerra y procesamiento ante el Tribunal de guerra de todos los caudillos árabes que se opusieron a Francia.
El Gobierno ha manifestado su buena disposición a cumplir todas estas condiciones.

INGLATERRA

Hispanofilia

Cambridge.—En la Universidad de Cambridge celebró la ceremonia de conferir el título de doctor honorario en Derecho al embajador de España en Inglaterra, señor Merry del Val.
El orador encargado por la Universidad de hacer la presentación del señor Merry del Val pronunció un elocuente discurso, recordando que la literatura y la historia españolas serán explicadas este año en conferencias estivas.
Elegió los servicios prestados por el señor Merry del Val para estrechar la amistad entre España e Inglaterra.
El señor Merry del Val pronunció el discurso de contestación, inaugurando al mismo tiempo las conferencias españolas.
Insistió sobre la importancia que tiene para Inglaterra conocer las obras intelectuales que ha producido una raza de 80 millones de hombres.
Terminó rindiendo un homenaje de admiración a la Universidad de Cambridge, por el apoyo que presta al movimiento ibérico en Inglaterra.
Terminado el acto, seguidamente se inscribieron 400 estudiantes para asistir a las conferencias españolas de verano.

Aparece el general Luca

Limerick.—Cerca de Dela, entre Limerick y Tipperary, un automovil militar ha recogido en la carretera al general Luca, que acababa de evadirse de manos de los sinnfeiners, de los que estaba prisionero desde fines de Junio último.
El automovil cayó en una emboscada, siguiéndose un combate, del que resultaron dos soldados muertos y tres heridos; pero la llegada de otro automovil puso en fuga a los sinnfeiners, y el general Luca pudo llegar al cuartel de Tipperary.

Sobre Irlanda

Londres.—Ante una delegación parlamentaria que pedía actitudes más energéticas con respecto a la rebelión irlandesa, ha declarado Lloyd George que su proyecto de represión será lo suficientemente duro, pues el Gobierno va a tomar las más extremas medidas para restablecer el orden en la isla hermana.
Una vez pacificada, será tratada Irlanda con toda generosidad; pero por la independencia política no se le concederá jamás.

ITALIA

Documento pontificio

Roma.—Dícese que con motivo del cincuentenario de la proclamación de San José como patrón universal de la Iglesia, publicará el Sumo Pontífice un «motu proprio», el cual contendrá algunas advertencias acerca de la agitación por demás peligrosa que provoca hoy en los pueblos la lucha de clases.

Griegos e italianos

Roma.—El retraso en la firma del Tratado con Turquía sería provechoso si los griegos y los italianos lo emplearan para ponerse de acuerdo sobre la cuestión del Dodecaneso, pues sería lamentable en efecto que los turcos, al firmar el Tratado, se encontraran ante ellos a los aliados divididos por graves conflictos.
En los centros italianos más autorizados se dice lo siguiente:
Estamos aún completamente dispuestos hoy todavía a ceder a Grecia las islas del Dodecaneso en seguida que su posesión haya sido reconocida por el Tratado de Sevres.
En cuanto a las islas de Rodas, deseamos modificar el acuerdo de Junio de 1919, en el que se estipulaba que nuestro convenio se subordinaba a ciertas ventajas que Italia deseaba obtener y que no ha obtenido.
Italia pide hoy que la cesión de las islas de Rodas le sea reconocida de un modo definitivo y que se le debe esta ventaja para compensar las múltiples decepciones que ha sufrido.
En cuanto a la cuestión de Albania, nada tiene que ver con el Tratado de paz con Turquía.

Giolitti y Lloyd George

Roma.—Hablando «La Tribuna» de la probable entrevista que en Lucerna parece que van a celebrar Giolitti y Lloyd George, dice que esos dos hombres de gobierno están hechos para entenderse pronto y bien, pues ambos tienen la misma visión política con respecto a los grandes intereses de los pueblos, y ambos también una igual conciencia de las irresistibles corrientes de la opinión pública, al propio tiempo que sienten un profundo deseo de paz.
En parecidos términos hablan la mayoría de los restantes periódicos, haciendo resaltar la extraordinaria importancia política de esta entrevista de Lucerna.

Barraquetas para Baños

Recomendamos a nuestros lectores la barraqueta EL ANCORO, situada en la playa de Levante, en donde encontrarán un esmerado servicio.

AL CERRAR

Servicio telegráfico de última hora y conferencias telefónicas de Barcelona (2 madrugadas) y Madrid (1 y 3 madrugadas)

La Liga de las Naciones

Segunda sesión del Consejo

Orden del día

San Sebastián.—A las diez y media de la mañana se celebró otra sesión del Consejo de la Liga de las Naciones.
El orden del día era el siguiente:
Del representante inglés: Relaciones del Congreso y la Asamblea.
Del francés: Patronato de la Liga para crear una Universidad Internacional.
Proponiendo sea subvencionada esta Universidad con 1.500 libras.
Del secretario general: Informe acerca del personal afecto al Consejo.

Nota oficiosa

La nota oficiosa que se ha facilitado acerca de la sesión de hoy dice lo siguiente: «En la sesión celebrada por los representantes en la Liga de las Naciones, examinaron una proposición de M. Balfour sobre las relaciones entre el Consejo y la Asamblea de la Sociedad de las Naciones; otra de M. Bourgeois, sobre la protección de la Liga a la Universidad universal, y el secretario leyó una carta del doctor Magzen, acerca de la repatriación de los rusos en Siberia.»

A San Sebastián

Madrid.—Ha marchado a San Sebastián el ministro de la Guerra, para dar cuenta a don Alfonso del viaje a Marruecos y saludar a los representantes militares extranjeros.
También marcha a San Sebastián una comisión militar, para tomar parte en la deliberación de la cuestión del armamento.
Forman dicha comisión el general Picazo, el teniente coronel don Carlos Espinosa de los Monteros, para la cuestión técnica; el general Echagüe y el teniente coronel de Ingenieros don Salvador García Pruneda, para la cuestión aérea.
Representando a la Marina asiste el contraalmirante señor marqués de Mayar.

Dice Lema

San Sebastián.—El señor marqués de Lema, al recibir a los periodistas, nos ha manifestado que don Alfonso llegará a las siete de la tarde a bordo del crucero «España» y acompañado del señor Dato.

Barcelona

A San Sebastián

El gobernador militar señor Martínez Anido marchará a San Sebastián, donde se propone pasar una temporada, el lunes próximo.

Petición de mejoras

Los obreros litógrafos e impresores, reunidos en junta general extraordinaria, en el local social resolvieron recordar a los patronos el compromiso adquirido respecto a aumentar en un 10 por 100 los jornales de los obreros que cobran sueldos de 10 pesetas y 5 para los que cobran mayor cantidad.
Caso de que los patronos no cumplan con lo convenido, los obreros amenazan con declararse en huelga general.

El impuesto de Inquilinato

El alcalde ha dado las órdenes oportunas para que desde el próximo lunes comience a agencia ejecutiva los embargos contra los vecinos que adeudan varios recibos atrasados del impuesto de Inquilinato.

Premiando un buen servicio

El gobernador civil ha premiado con 300 pesetas, de su bolsillo particular, al inspector de Policía señor Quintella, a cuyas acertadas gestiones se debe el haber detenido a los autores del asesinato perpetrado hace unos días, en la persona del obrero Villalta, en la carretera de Montuich.

Los autores del atentado son dos, contra quienes se ha dictado auto de procesamiento y prisión.

Conflictos solucionados

Ha quedado solucionada la huelga que sostenían 250 obreros de la fábrica de los señores Lemberg y Compañía.

Acercar del último atentado

Hablando esta tarde el gobernador acerca de los atentados sociales, dijo a los reporteros que había recibido un telegrama del ministro de la Gobernación, pidiéndole el nombre de los dos paisanos que ayudaron a la fuerza pública en la detención de los autores del atentado contra dos agentes de Koenig.

De viaje

Hoy ha salido para Francia el señor Cambó.

Desmintiendo un rumor

La Federación Patronal ha dirigido al gobernador civil una nota oficiosa, manifestando que no es cierto lo que se ha dicho respecto a haberse remitido por la comisión a la Prensa distintas notas oficiales.

Los coros «Clavé»

Mañana a las nueve, acomodados en un tren especial, saldrán para Valencia los componentes de los coros Clavé.

Dos explosiones

Esta madrugada, en la parte izquierda del Ensanche, se ha percibido una fuerte explosión, que ha causado gran alarma.
La policía y los somatenes han practicado gestiones, que han dado resultado infructuoso.

En una obra en construcción de la calle de Coello hizo explosión un artefacto, sin que ocasionara desgracias.
En el mismo sitio se encontró otro artefacto, que no llegó a estallar, y fue recogido por el carro blindado.

Pedreny.

Madrid

Tranquilidad

En el Ministerio de la Gobernación manifestó a última hora de la tarde el subsecretario, que había recibido telegramas de provincias, acusando tranquilidad.

Bergamín a Santander

El ministro de la Gobernación marchó esta tarde a Santander, de donde regresará el próximo lunes.
A la vuelta se encargará interinamente de la Dirección de Correos y Telégrafos, mientras el conde de Colón va a Francia, Inglaterra y Suiza para preparar el Congreso postal internacional que se celebrará en Madrid en el mes de Octubre.

El aceite de tasa

Parece que han surgido nuevas dificultades que impedirán que mañana se venda en Madrid el aceite a precio de tasa.
El gobernador se ha comprometido a entregar mensualmente a cada establecimiento 600 kilos, pero los almacenistas se han presentado en los establecimientos diciendo que no podrán entregar a cada uno más que 200 kilos.

Reformas en la Armada

La Junta superior de la Armada ha informado en el expediente sobre organización en la maestranza de los arsenales, de acuerdo con el propuesto por el general Safor.

Las bases principales de reforma son: formación de plantillas de los obreros comprendidos en ellas, declarándoles de la maestranza permanente; señalamiento de sueldo fijo, en vez de jornal; derecho a retiro, e ingreso en el cuerpo de Invalidos a los inutilizados en actos del servicio.
El asunto se verá próximamente en Consejo de ministros.

LA PRENSA

LA EPOCA

Insiste sobre la conveniencia de mejorar los Aranceles, pues es un asunto que alcanza a todos los ramos de la industria y comercio.
Se ocupa de la industria del papel, diciendo que con la reforma del Arancel podrá cambiar la situación de las cosas.

EL DIA

Trata de la solución de la huelga del ramo de construcción, diciendo que el Ministerio del Trabajo ha intervenido con éxito, habilidad y muy acertadamente.
Dice que resulta ineficaz nuestra legislación social.

DIARIO UNIVERSAL

Declara que la solución de la huelga del ramo de construcción y la detención de los asesinos del último atentado en Barcelona, son un buen síntoma para llegar a resolver los problemas sociales.

Todo lo que sea una reclamación justa—añade—hallará eco en la opinión.
La barbarie de los catalanes será contrarrestada con la acción ciudadana que razones.

LA ACCION

En un artículo que titula «Deslinde de campos», estudia el problema social de Barcelona, y refiriéndose al último atentado social, dice que hay que marcar una línea divisoria entre los verdaderos obreros y los asesinos de los patronos y hasta de sus propios compañeros.
Dice que todos los conflictos obreros en que se acude a la violencia, los resultados han sido contraproducentes para la

clase obrera. Por esto aconsejamos a los obreros procedimientos de templanza, empujando la razón y no la fuerza.

HOY

Dice que el traspaso de los servicios de las Diputaciones catalanas a la Mancomunidad es una realidad muy española, que exige en uno y otro caso una rápida solución, pues toda tardanza es incomprensible.

LA TRIBUNA

Ocupándose del incidente de Tanager, considera sospechoso el procedimiento de nuestro representante en Ceuta.

Las autoridades del protectorado francés han ayudado a la campaña de ultramar en los momentos en que la Prensa ha hecho público que don Alfonso se propone hacer un viaje a Marruecos.
Teniendo el pleito de Marruecos nuevas derivaciones en Tanager, el viaje de don Alfonso sufrirá variación en su itinerario.
Termina diciendo que el asunto es delicado y que insistirá sobre él.

EL DEBATE

Trata de las declaraciones de Dato sobre el terrorismo en Cataluña.
Dice que el mal ya agudizándose, exige el más eficaz e inmediata medicina.
Denuncia que funcionan partidos terroristas a sueldo, compuestas de asesinos.

Aplauda el propósito de abolir el tribunal del Jurado en Barcelona y propone la creación del procedimiento sumarísimo contra los crímenes sindicalistas.

EL SIGLO FUTURO

Dedicar sus primeras columnas a conmemorar la fiesta de San Ignacio de Loyola, haciendo un panegírico de la Compañía de Jesús.

EL PENSAMIENTO ESPAÑOL

También dedica su fondo a San Ignacio y a la Compañía de Jesús, haciendo la apología de las funciones de la Compañía y la obra social y de cultura que realiza.

EL CORREO ESPAÑOL

Se ocupa del problema de la enseñanza oficial.
Señala sus defectos y dice que la combatirá sin tregua.

De Marruecos

Fuerza hostilizada

Ceuta.—En la mañana de ayer, cuando se hacía el relevo de a posición de Rehana, nuestras tropas fueron hostilizadas por los moros.

Las fuerzas iban mandadas por el teniente señor Miranda.
Aquellas se componían de la tercera compañía del tercer batallón del regimiento de infantería de Ceuta.

Nuestra tropa repelió la agresión con nutrido tiro, causando muchas bajas a los rebeldes.
Por nuestra parte no hay bajas.

Toros en Coruña

Se lidián bichos de Coruña, para Geona Sánchez Mejías y Chicuelo.
Primer toro. Gaona lancea con lucimiento. Tres toros, tres caídas y un caballo.

Mejías y Chicuelo se lucen en quites. Geona muletea con inteligencia, para un pinchazo y una esocada mala. (Pitos.) Segundo Sánchez Mejías lo saluda con unas verónicas buenas. (Palmas.) Después coloca tres pares superiores. (Ovación.)

Muletea entre pitones, admirablemente, y deja una esocada que mata sin puntilla. (Ovación, oreja y rabo.)

Tercero. Con escaso poder toma cuatro varas, sin más consecuencias.
Chicuelo hace con la muletea una faena colosal, dando pases de todas marcas, y termina de un pinchazo y una esocada. (Palmas.)

Cuarto. Gaona lancea valiente y artístico. (Palmas.) Después coloca tres pares superiores. (Ovación.)

Con la muletea está distanciada, y acaba de dos pinchazos malos, un metisaca y un descabello. (Pitos.)

Quinto. Sánchez Mejías veroniqua con elegancia.
Después de clavar cinco estupendos pares de banderillas, que le valen otras tantas ovaciones, muletea artístico, elegante y clásico.

Al rematar uno de los pases recibe un palazo en el pecho.
Entrando superiormente deja una esocada colosal, que mata sin puntilla. (Gran ovación, oreja y rabo.)

Sexto. Cuatro varas, tres caídas y un caballo.
Chicuelo veroniqua con arte.
Los banderilleros cumplen.

Chicuelo muletea de cara, dando pases de todas marcas, elegantísimo, y termina de un pinchazo, una esocada y un descabello. (Palmas.)

Firma de Marina

Santander.—Don Alfonso ha firmado esta mañana los siguientes decretos de Marina:
Concediendo el mando de la base naval de Mahón al capitán de navío don Luis Rivera.

Idem a los capitanes de artillería don Andrés Campillo, don Angel María Busques, don Luis Bustamante, don Enrique Pere y don Manuel Bruquete, el ascenso al empleo inmediato.

Firma de Gobernación

Disponiendo el cese del inspector general de Vigilancia de Barcelona, don Joaquín Astrón.

Dato y los periodistas

Santander.—El jefe del Gobierno, después de facilitar la firma, dijo a los periodistas que mañana se posesionará del mando de la escuela en Santander el general señor Mercader.

El comandante del «España», general Cerrazze, estuvo esta mañana en palacio para cumplimentar a don Alfonso y al jefe del Gobierno.

Ortuno en Cartagena

Cartagena.—El señor Ortuno, después de visitar las obras del ferrocarril de Cartagena a Aguilas, se trasladó al arsenal, donde le recibieron las autoridades.

Le rindieron honores una compañía de infantería con bandera y música.
Luego visitó los astilleros de La Constructora, donde actualmente se construyen dos submarinos y varios destroyers.

A mediodía llegaron los hermanos La Clerva.
Por la tarde se celebró un banquete en el domicilio del señor Maestro, al que

asistieron los hermanos La Clerva y los diputados murcianos, y por la noche, otro, en el rompecielos del puerto.
Mañana hará varias visitas y recorrerá la cuenca minera.

El señor Ortuno se muestra muy satisfecho del viaje.

Petición de mejoras

Zaragoza.—Los obreros de la fábrica de regalaz han presentado una base, pidiendo los hombres, un aumento de diez reales en el jornal, y seis las mujeres, jornal íntegro en caso de accidente y asistencia facultativa.

Han dado un plazo de ocho días para que contesten.

Desmintiendo un rumor

Zaragoza.—En Capitanía general han facilitado una nota desmintiendo los supuestos sucesos en el cuartel de Alfonso XIII, en los cuales dice que habían intervenido militares de distintas armas.

«Todo ello—dice la nota—es completamente falso y sin otra finalidad que la de introducir en espíritu fácilmente impresionables sentimientos que luego son explotados por los eternos enemigos del orden.»

Camino de solución

Bilbao.—En el Centro Industrial se reunieron los patronos metalúrgicos, acordando aceptar la fórmula convenida por las empresas con los obreros, pero estableciendo algunas modificaciones que afectan al jornal mínimo, que no pueden señalar.

La fórmula se someterá mañana a los obreros, y si se acepta, el lunes se trabajará en todas las fábricas y talleres metalúrgicos.

Estaña descubierta

Sevilla.—El Banco de Cartagena ha descubierto un desfaldo, de una cantidad que se ignora, pero que se cree asciende a unos 40.000 duros.

Lo cometió el empleado de la sección de Intervención, Francisco Sabián.
Hace tiempo se le había notado un lujo excesivo y una vida desproporcionada a su posición económica.

Anteayer desapareció del Banco antes de la hora de salida. Entonces se descubrió la anomalía en los libros.

El procedimiento de que se valía era añadir una cifra a los efectos que se cobraban, con lo cual recaudaba importantes cantidades.

Escándalo en un Ayuntamiento

Málaga.—La sesión del Ayuntamiento lo presidió el gobernador.
Al tratarse de la elección de alcalde, los concejales increparon al gobernador, que asistía con fines políticos.

El público coaccionó a los concejales. El gobernador, impotente para dominar el tumulto, rompió varias campanillas.
Restablecido el orden, se nombró alcalde al señor García Almendro.

Brutal agresión

Palencia.—El jefe del depósito de máquinas de la Compañía del Norte, Eusebio León, ha sido agredido por el fogonero Pedro España, quien le cuarteó la cabeza con un martillo.

Se ignoran los motivos de la agresión.

Inglaterra contra Irlanda

Londres.—El Gobierno inglés ha autorizado a cierto número de oficiales que hicieran sus pruebas durante la guerra, a alistarse en el Royal Irish o Policía real irlandesa.

La idea del Gobierno es utilizar ampliamente la experiencia militar de estos antiguos oficiales contra la táctica de los sinfeinners.

Los contratos se harán por períodos de doce meses.
El sueldo se fijará en una libra esterlina diaria.

Se han recibido ya más de mil peticiones de antiguos oficiales subalternos, superiores y generales.

La toma de Valona

Belgrado.—Dicen de Gorizia que se ha confirmado la toma de Valona.

Lo del ramo de construcción

Madrid.—El señor Cañal ha dicho que continuarán las conferencias entre patronos y obreros del ramo de construcción, hasta llegar a una fórmula de arreglo que solucione el conflicto.

El Gobierno propondrá una fórmula de arreglo, concretada en las bases, que comprenderá el aumento del 15 por 100.

Huelga solucionada

Badajoz.—Se ha solucionado la huelga de los cocherosponeros de Jerez de los Caballeros.

Otra huelga solucionada

Zaragoza.—Se ha solucionado la huelga de los obreros de los talleres de construcción de carruajes de los señores Escocaza y Compañía.

Huelga de bañiles

Zaragoza.—En Calatayud huelgan los bañiles.
Gerona.—Por haberse declarado en huelga los obreros de un taller, los patronos amenazan con declarar el lock-out.

Lock-out

El gobernador gestiona el que no llegue a realizarse.

Los mineros

Riotinto.—El conflicto de los mineros sigue igual, aunque se espera encontrar pronto una fórmula de arreglo.

La fiesta de San Ignacio

Bilbao.—Las fiestas que, costeadas y organizadas por la Diputación, se han celebrado a San Ignacio de Loyola, han resultado brillantísimas.

La solemnísima función religiosa se ha celebrado en la Basílica de Santiago y ha asistido la Diputación en corporación, presidida por el gobernador civil.

El sermón ha sido docentísimo y ha estado a cargo del señor Obispo de Huesca, don Fray Zacarías Martínez, quien en párrafos bellísimos ha elogiado las glorias de Vasconia y ha cantado un himno a las libertades vascas, pero siempre dentro de la unidad de la Patria.

La actitud de dichos diputados se cree que ha obedecido a evitarse las molestias que les hubieran producido las patrióticas frases del Prelado de Huesca.

La Banda municipal y otras músicas han recorrido las calles, y después han dado conciertos públicos en distintos puntos de la capital.

El Prelado, de viaje

Murcia.—El señor Obispo de esta diócesis, doctor don Vicente Alonso Salgado, ha marchado a Verín con el objeto de tomar aquellas aguas.

Las tifoideas

Murcia.—Se han extendido en la huerta, de modo alarmante, las fiebres tifoideas.

El Ayuntamiento se ha reunido en sesión extraordinaria y ha acordado adoptar medidas para evitar la propagación de dichas fiebres.

Traslado de un batallón

Lorca.—Reina mucho malestar por la noticia del traslado del batallón del regimiento de España que está aquí de guarnición.

Las autoridades y los diputados gestionan que se revoque la orden del traslado de dichas fuerzas.

Campaña contra un impuesto

Murcia.—Se ha reunido la Cámara de Comercio y ha acordado unirse a la petición de la Cámara de Sevilla, a la campaña contra el impuesto del timbre móvil en los paquetes comerciales.

También magna todas las fuerzas vivas para solicitar del Gobierno la ayuda, con el objeto de obtener pronto el establecimiento de las Escuelas de Industrias y Comercio.

Petición de mejora de sueldo

Murcia.—Los peones y carteros rurales de toda la provincia han elevado una instancia al Gobierno, en la que piden mejora de sueldo.

Giolitti y George

París.—Se ha confirmado que Giolitti se entrevistará con Lloyd George en Lucerna, del 17 al 20 de Agosto.
El conde de Storza intervendrá en las conversaciones.

Los delegados turcos

París.—A pesar de la llegada de los delegados turcos, todavía no se ha fijado la fecha en que se ha de firmar el Tratado.

El ejército y la marina alemanes

Berlín.—El Reichstag ha aprobado la ley de abolición del servicio militar obligatorio y la reglamentación y duración de los servicios.

Tanto el ejército como la marina se formarán con voluntarios nacionales.
El primero constará de 100.000 hombres, y la marina, de 15.000.

La delegación bolcheviqui

Londres.—El martes es esperada la delegación bolcheviquista, compuesta por Kamenof y Militin.

Se asegura que estos delegados poseen poderes mucho más amplios.

La paz con los soviets y los yanquis

Nueva York.—El ministro de Negocios extranjeros yanqui ha recibido informaciones confidenciales sobre las condiciones de paz con los soviets rusos.

Esos términos a la eliminación de Polonia como Estado tapón entre Rusia y Alemania; el derecho al paso a través de Polonia; y retrocesión de Posen a Alemania.

Obsequio a Dato

Santander.—Se ha celebrado la anunciada excursión de los elementos conservadores que obsequiaron en extremo al señor Dato.

En varios automóviles se trasladaron al alto de Aija, para pintar el cerro del pueblo de Liérganes.

Fueron recibidos por el Ayuntamiento y numeroso gentío, con música y cohetes.
En el hotel del balneario se sirvió un lunch.

Hubo entusiastas brindis por la prosperidad del partido conservador.
El señor Dato brindó por España y por don Alfonso.

Añadió que pensaba realizar la obra de reconstrucción del país.
A las ocho de la noche regresaron a la población los excursionistas.

A Limpias

Santander.—Don Alfonso y su esposa, acompañados de su séquito, visitaron el famoso santuario de Limpias.

Después de orar ante el Cristo de la Agonía, conversaron con el Cura Párroco sobre las peregrinaciones y del incremento que ha adquirido el pueblo.
Don Alfonso adquirió recuerdos y medallas.

Don Alfonso conversó con el alcalde madrileño, que está de veraneo en Limpias.

Anulación del servicio obligatorio

Nauen.—Tarde.
En la sesión del viernes, el Reichstag aprobó la ley que anula el servicio militar obligatorio, cuya votación había sido exigida por los aliados.

También ha aprobado un proyecto de ley sobre anulación de la jurisdicción militar, excepto en tiempo de guerra y en los casos en que los miembros de la Marina se encuentren a bordo.

El Consejo nacional alemán aprobó el decreto de libre paso de mercancías entre Alemania y la Rusia soviética a través de la Lethonia.

Los polacos

Nauen.—Un contingente de tropas polacas, compuesto de 40 oficiales y 200 individuos de tropa, entró en territorio alemán, por verse cercado de tropas bolcheviques.

Se han establecido negociaciones para llegar al desarme.

Última hora en Gobernación

El director de Administración local, señor Luna Pérez, nos ha manifestado que había estado a saludar al ministro la comisión ejecutiva de directores de periódicos para presentar dos denuncias contra «El Solo», por haber éste infringido la real orden sobre el papel ayer y hoy, pidiendo que se les apliquen las sanciones que fija la real orden.

Añadió que hasta el próximo mes no habrá Consejo, pues el señor Ortuno no llegará hasta el martes.

Añadió que se había aprobado la ponencia relativa a los secretarios de Ayuntamiento, concediendo a éstos muchas de las mejoras que tienen fijadas en los conclusiones de la última asamblea.

La entrega de carbones

París.—La comisión de Negocios extranjeros del Senado trató hoy o día por Millerand ayer, respecto a la entrega de carbones.

Las comisiones votaron favorablemente.

¿Avance de los rojos?

Berlín.—Oficial.
Los rojos avanzan rápidamente a orillas del Nerva, habiendo ocupado varias poblaciones, entre ellas Tübingen, y haciendo un número considerable de prisioneros y materia de guerra.

También han sido ocupadas las importantes poblaciones de Komel y Brestlin.